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Ж ін ки  на передовій : в ійна як  п ростір  боротьби  за  права 
та  р івн ість

К рістіна Бінківська
Київський столичний університет імені Бориса Грінченка

Війна вривається у міста, будинки, серця й розум, змушу­
ючи переосмислювати основи життя. Вона стає простором 
переоцінки цінностей та розширення меж можливого. У 
цій стихії жінки відіграю ть роль, яка перевершує звичні 
гендерні сценарії.

З початку повномасштабної війни тисячі українських ж і­
нок стали на захист країни у різних військових та цивільних 
ролях. Вони не просто працюють на рівні з чоловіками -  
вони змінюють саму природу війни, виборюючи право 
бути видимими та сприйнятими як повноправні суб'єкти. 
Військова Оксана Рубаняк розповідає: « Я  повинна була 
доводити, що можу виконувати ту ж роботу, що й чоловіки. 
Н а полігоні я мусила частіше збирати та розбирати куле­
мет, показувати, що знаю його краще за інших. Якщо 
помилялась, це одразу ставало підставою для дорікань»
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(Єфросиніна, 2024).
Військовослужбовиця мусить не просто виконува­

ти обов'язки, а постійно доводити свою компетентність. 
Цей феномен -  результат тривалого культурного стерео­
типу про жінку як «слабку стать». Альона з позивним 
«П а н т е р а »  зізнається: « Я  ніколи не скажу про біль. Це 
мій вибір. Якщо я на рівні з хлопцями -  я маю працювати 
як вон и » (Високлян, 2024). Ц я фраза є квінтесенцією но­
вого досвіду жінок у війську: відмовлятися від привілеїв 
слабкості й брати на себе рівну відповідальність. Але чи має 
рівність означати однакові вимоги без врахування фізіо­
логічних потреб?

Ж інки, які йдуть на службу, стикаються не лише з 
упередженнями, а й із відсутністю елементарних умов. До 
початку повномасштабного вторгнення забезпечення у 
ЗСУ було орієнтоване на чоловіків. Зокрема, на рівні нор­
мативних документів М іноборони було затверджено лише 
єдиний стандарт уніформи -  чоловічий. Ж іноча форма була 
передбачена лише парадна: кітель, спідниця й черевики на 
підборах. Лише у грудні 2023 р. було виготовлено перші 
50 000 комплектів літньої форми, адаптованої до жіночих 
параметрів (Кліщук, 2024). Маленький крок у забезпеченні, 
але величезний у подоланні гендерних стереотипів.

Ганна Гриценко, дослідниця проєкту «Н евидимий 
батальйон», відзначає системність проблеми: «У  багатьох 
Т Ц К  жінкам досі відмовляють у прийомі на службу. Під 
час проходження служби вони стикаються із сексизмом і 
навіть сексуальними домаганнями». М едіа теж  посилюють 
застарілі стереотипи. «Ж ін о к  показую ть як екзотичних 
істот, які роблять макіяж у бліндажі та питають: « А  ваш 
чоловік відпустив вас сюди служити?» замість того, щоб за­
питати про реальні проблем и» -  підкреслює дослідниця 
(Українське радіо, 2024). Але ці шаблони поступово зника­
ють завдяки самим жінкам, які вперто виборюють своє 
місце не лише на передовій, а й у суспільному дискурсі.

Попри всі труднощі, війна стає простором, де жінки 
не лише виборюють свої права, а й формують нові моделі 
суспільства. Вони доводять, що військова служба -  це не
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лише про фізичну силу, а й про стійкість, відповідальність 
та здатність ухвалювати критичні рішення у стресових 
умовах.

Ж інки, які сьогодні захищ аю ть країну, борються не 
лише за свободу України, а й за суспільство, де кожна 
людина зможе реалізувати свій потенціал незалежно від 
статі. Вони доводять, що рівність -  це не абстрактне гасло, 
а принцип, здобутий через боротьбу, втрати й перемоги. 
І саме цей новий сенс дає нам надію на майбутнє, де війна 
залишиться лише болючою пам'яттю, а рівність стане неза­
перечною реальністю.
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